



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年12月7日 星期四 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

助力“河湖美、林草绿、粮食稳”

大安市纪委监委护航“生态大安”协调发展

本报讯 记者 隋二龙 报道 去年以来,大安市纪委监委围绕吉林建设生态强省、白城实施生态强市和大安打造“生态大安”战略部署,积极发挥监督作用,推动“河湖长制、林草长制、田长制”工作,助力“河湖美、林草绿、粮食稳”。

工作完成情况,及时发现和补齐“三长制”工作短板漏洞,做到提早预防、及时发现和有效制止破坏水资源、林草湿资源、黑土地等损害生态环境行为。2022年以来,查处生态环保领域问题13人,督促整改问题74个。

三长制落实由“制”到“治”。研究制定《关于进一步监督推动“河(湖)长制、林(草)长制、田长制”责任落实的实施方案》,统筹全市各级纪检监察组织,通过每月调度、查阅资料、实地督导等方式,持续开展“三长制”责任落实日常监督,督促市水利局、林草局、自然资源局等部门落实落细工作职责。监测各级河湖长、林草长和田长巡护等

河湖治理“巡”“护”并举。紧盯河湖长制落实情况,主要领导带领督导调研组,开展巡视河湖治理情况督导调研。现场听取相关负责人情况汇报,强调牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持以河湖长制为总揽,认真落实常态化巡河制度和日常河湖保洁制度,做好河湖管护,保证河清水绿。截至目前,督促推动清理“四乱”问题39个、

非法围堤4处。

“增绿”“护绿”同向发力。坚决履行“监督的再监督”职责,紧盯林草长制责任落实、工作推进,统筹“室组地”践行“一线工作法”,采取调阅资料、个别访谈、实地踏查等方式,下沉18个乡镇和国有林总场,对春季植树造林绿化工作开展专项监督,发现并督促整改造林责任落实不到位、工作进展缓慢等方面问题49个,压实乡镇属地责任和职能部门监管责任,保障全市增绿工作高质量推进,不断夯实绿色本底。

推动粮食安全根基稳固。监督推动落细落实“田长制”,统筹开展黑土地保护利用和盐碱地治理专项监督。

实行“室组地联动+片区协作+交叉互检+专项巡察”模式,督促整改问题27个。今年以来,共处置涉及黑土地等方面问题线索72件,立案审查调查45件,党纪政务处分21人,采取留置措施1人,移送检察机关1人。同时,结合大安实际探索创新,将盐碱地治理“大安模式”作为全市监督工作重点,紧盯盐碱地治理中的立项、审批、实施、验收、监管等关键环节,对2018年以来全市实施的21个盐碱地治理项目、33.43亿元项目资金全面排查梳理,组织开展调研、监督、检查13次,强化全覆盖、全链条、全方位、全周期监督管理,有力促进了盐碱地治理工作扎实开展。

本报讯 记者 侯春强 报道 12月4日,省政府新闻办召开2023-2024年雪季系列新闻发布会(第六场),省体育局副局长雷鸣介绍了关于省体育局将充分发挥体育赛事活动的带动和引流作用,积极申办承办国际级、国家级竞技体育大型赛事,因地制宜开展特色群众体育活动,打造“一县一品”精品赛事

由体育部门联合教育部门共同举办“百万青少年上冰雪”“奔跑吧少年”等系列系列活动。此外,通过体验课、训练营、U系列比赛以及教师教练员技能培训等形式,在广大青少年中推广普及冰雪运动,提升运动水平,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,促进青少年健康、全

我省2023-2024年雪季系列新闻发布会举行 举办系列赛事 拉动冰雪消费

体系,大力开展青少年冰雪运动,助力省内体育产业升级,为建设体育强省、推动全面振兴贡献体育力量。

记者在发布会上获悉,省体育局将在2023年12月至2024年3月期间,举办10余项冰雪竞技体育赛事活动。以“健康吉林·乐动冰雪”全民健身系列活动为主线,全省将举办群众类冰雪赛事300余项次,带动近百万人次参与,对拉动冰雪消费,助力经济发展将发挥重要作用。

面发展。

据介绍,在全国第十四届冬季运动会上,我省将有近500名冰雪项目运动员组队参赛,参加176个小项的角逐,全力以赴争取好成绩。同时,我省将举办国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯(中国长春站)、单板U池大跳台坡面障碍技巧亚洲杯、吉林省冰雪项目青少年锦标赛、吉林省冬季体育产业推介会和吉林国际高山/单板滑雪挑战赛等重要赛事和活动。

我省首台1000标方碱性水电解槽下线

本报讯 殷哲宇 张阔 记者徐文君 报道 12月6日,尧景新能源(吉林)有限公司首台1000标方碱性水电解槽下线仪式、洮南市华景新能源有限公司揭牌仪式在洮南市举行。

近年来,洮南市立足于特有的风光资源优势,多次与尧景公司对接、洽谈,仅用40天时间完成签约落户项目,刷新了洮南的“招商速度”,成为洮南构建“1411”产业体系,打造新能源装备制造产业集群的“支撑点”。

本次活动标志我省首台1000标方碱性水电解槽项目正式投入运

营。项目总投资1.5亿元,占地4.7万平方米,主要产品为1000标方碱性水电解制氢设备及与之相配套的气体分离设备、气体纯化设备等制氢高端装备配套设备。建成后,年可实现产值7亿元,利税5000万元,产能规模位居全国前列,是我省在再生能源水电解制氢及氢的储、运、应用等领域的重大突破。

随后举行洮南市华景新能源有限公司揭牌仪式,拟建设华能尧景30万吨绿氢合成氨项目。项目全部达产后,可实现年产值12亿元,税收1.5亿元。

通榆县八面乡四家子村兴隆山屯青年农民高轮志扎根农村创业,今年6月购进30只鸵鸟发展特色养殖,为产业发展注入新的活力。 陈宝林 王一达/摄



绿色发展百强、科技创新百强、新型城镇化质量百强

延吉市上榜三个“全国百强”

近日,《2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果》公布,延吉市上榜“三个全国百强”榜单。分别是“2023年度全国绿色发展百强县市”,列第47位;“2023年度全国科技创新百强县市”,列第68位;“2023年度全国新型城镇化质量百强县市”,列第59位。有力彰显了延吉市贯彻新发展理念,紧紧围绕“两河”治理、污水处

理等水污染防治工作,走出了一条“绿起来”与“富起来”统一的绿色崛起新路,荣获“全国生态环境质量优良县市”称号。

延吉市把实现高质量发展的基点放在创新上,以创新衍生新供给、催生新动能,加快推动质量变革、效率变革、动力变革,强化高质量发展动能。全市拥有国家级高新技术产业开发区、国家级高新技术产业园、国家级“众创空间”等国家级科技创新平台,全市专利申请与授权量多年来始终位居全省县市榜首。

延吉市坚持统筹城乡发展,全面提升城镇化质量,探索构建城镇化相关体制机制,强化新型城镇化

支撑体系,以项目建设,城市建设推动城镇化工作稳步前行。户籍人口城镇化率始终位居全省县市榜首,入选“国家新型城镇化综合试点城市”。

据了解,中国中小城市发展指数研究课题组和国信中小城市指数研究院倾力构建中国中小城市发展指数研究系统体系,持续19年对中小城市科学发展指数进行深入系统研究。课题研究始终秉承公开、公平、公正、公益的原则,其阶段性研究成果不断通过人民日报、光明日报、经济日报、新华社和《中国中小城市绿皮书》对外发布,其权威性和影响力已得到社会各界的一致认可。

(延吉市委宣传部供稿)

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

吉林日报报业集团主管主办 国内统一刊号:CN22-0002 邮发代号:11-2

吉林农村报



2024年征订开始 全年订价192元

欢迎订阅

